Odstranovani zavad

Loziska, ktera nefunguji spravné, obvykle
vykazuji zcela jasné identifikovatelné pfiznaky.
Nasledujici €ast uvadi nékteré uzitecne
poznatky, které mohou pomoci pii dalsi
prevenci poskozeni loZisek. Popisuje pficiny,
pro néz jsou nejtastéji charakteristické uve-
dené pfiznaky. Praktické fedeni je uvedeno
vzdy, kdyz je to mozne. V zavislosti na stupni
poskozeni loZiska se muZe vyskytovat cela
fada jinych zavadéjicich pfiznakud. Vétsinou
jsou takové pfiznaky vysledkem nasledného
poskozeni. Aby bylo mozné efektivné zjistit

a odstranit zavadu, je nutné analyzovat pfizna-
ky, které se projevily v uloZeni jako prvni. Dalsi
navody jsou uvedeny v ¢asti ,Muze byt lozisko
zZnovu pouzito?" na str. 117 a dale.

Typickeé priznaky
signalizujici blizici se
havarii loziska

Ve vedlejsi tabulce je uvedeno sedm nej-
tastéjdich pfiznaku signalizujicich vadu lo-
ziska. Dalsi dvé stranky obsahuji prehled 51
typickych provoznich stavuy, které jsou pro-
vazeny uvedenymi pfiznaky.

Dale nasleduje sedm tabulek oznaéenych A
az G, kazda vZdy pro jeden uvedeny pfiznak,
které uvadéji pravdépodobnou ,Pfiginu pro-
vozniho stavu” a nabizeji Praktické fedenl".

Jak pouzivat tabulky pro
odstranovani zavad

JA" ve sloupci Priznaky” predstavuje prehraté
lozisko. Pfi pohledu na prehled typickych
provoznich stavl zjistime, Ze prehfaté loZisko
muZe ukazovat na pfinejmengim 29 ruznych
stavl. MGzeme pfejit rovnou na ¢ast Lozisko
se prehfiva — pfiznak A" na str. 57. Nebo si
nejdfive poznamename nékolik pravdépodob-
nych pfigin uvedenych v tabulce , Typické
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provozni stavy” na vedlejsi str. a jim odpovida-
jici Kad feSeni" (mize se stat, ze vice nez
jeden stav odpovida nasi aplikaci). Pote
prejdeme k casti ,Prehraté loZisko" na str. 57
a podle kdédu (kédu) fegeni uréime pravdé-
podobnou pfiéinu nadmérné teploty loziska.

Spoleéné priznaky

A | LoZisko se pfehfiva strany 57-60

B Lozisko je hlucné strany 60—-65

~ strany 65-70

strany 71-73

Lozisko je volne

‘ £ na hrideli strana 78
G | Hridel se obtf#nd ota&i  strany 78-81
SkKF
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Priznaky

I " Kod
Typickeé provozni stavy feseni |
F G
«| Nevhodné mazani (nespravny druh oleje nebo plastickeho maziva) 1
+| Nedostateéné mazani (malé mnozstvi oleje — Unik maziva pres
1211 0 T=1 o T U 2
« | Prilis velké mnozstvi maziva (pfilis mnoho oleje nebo plastického
MAZIVA Y IBIESE) iiiuu s vy wafey swevn v s S E s B w, bt 3
-| Nedostateéna vile loZiska (Spatna volba uloZeni krouzku) . ...... 4
«| Cizilatka puisobi jako brusivo (pisek, zuhelnatélé latky atd.) ...... 5
+| Cizi latka pusobi agresivné (voda, kyseliny, laky atd.) ........... 6
-| LoZisko je sevieno v dife (nekruhovadira) .................... 7
+| LoZisko je sevieno v dife (zdeformovanadira) ................ 8
- | Téleso je patné vyrovnano vyrovnavacimi podlozkami
(zdeformované téleso — mozné praskliny ve spodnigasti) ........ 9
+ | Cizi castice v loziskovém télese (trisky, otfepy nebo necistoty
Zhyle VEBIESE) . .o s 10
Velka rychlost proudu vzduchu kolem ulozeni vyvolava tlakové
FOZANY. (ORI GIBIEY i msiss ansnis wmsmsmsaeh v B SRR SO et 11
« | Tésnéni pusobi pfili§ velkym tlakem na souvisejici dil
{zdeformovand tesndnly . v vnuriimnisaeaia Faia daa s 12
| Nesouosa tésnéni (dotyk se stojicimidily) .................... 13
Vratné (pfivodni) diry, pfi mazani olejovou lazni, jsou ucpané 14
(URIKOISIE)! civesimmn vvmmiim st UG SDR 530 RS
«| Predepjata loZiska (soumeérné uloZeni) . . ... ..o viv e nn 15
- | Pfedepjata loziska (dvé axialné vodici loZiska na hfideli) ... ... ... 16
*| | Lozisko je na hrideli volné (hfidel ma pfilis maly prameér) ......... 17
-1 | Lozisko je na hfideli voIné (upinaci pouzdro neni dostateéné
LIPBVIIBNOY  omive commmts iommmmm s i o7 siion s e s e S0Ass. a0moinh voss v 18
* | Lozisko ma pfili§ malou vuli (upinaci pouzdro je nadmérné
LHEZON0) srmnma wora crpus iR R S A RS MR d 19
Délené (stojaté) loziskové téleso ma nerovné stykové plochy
(Unikceleje) v i s S i R e RS S T e 20
Vnéjsi krouZek se pootadiv télese (na loZisko pusobi
NEVYVAZENOSE) . ..o e 21
Lozisko je hluéné (ploska na povrchu valiveho télesa zplsobena
PEORIGZEM). soico i sy s s S e S SRR et BTSN RS 22
KuZelovitost cepu (koncentrace zatizeni v lozisku) ... ........... 23
KuZelovitost diry télesa (koncentrace zatizeni v loZisku) ......... 24
* | Pfilis malé osazeni na hfideli (nedostateéna opérna plocha —
pruhyb hiidele) ... ... ... ... . . 25
* | Pfili§ velké osazeni na hfideli (dotyk s tésnénim loZiska) ......... 26
- | Prilis male osazeni v dife télesa (nedostatecné opfeni) .......... 27
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" l |
Priznaky Kéd
Typické provozni stav oe
P P ¥ | reseni ‘
PFili& velké osazeni v dife télesa (poskozend tésnéniloZiska) . . . .. 28 :
Prechod na hfideli je pfili& velky (pruhyb hfidele, lozisko neni
dostatednB OPFen0) = i i s us b S e 29
Pfechod v télese je pfilis velky (nedostatecné opreni) . .......... 30
Nedostatecna vile v labyrintovém tésnéni (dotyk) ............. 31
QOdvzdusnovaci otvor olejoznaku je ucpany (ukazuje nespravné
VYEKL PIEAINY OIGIE). - sove vvsain mmmemmescmamminne woremsomaime soiss w0y 32
Osova nesouosost hiidele . ............ ... i 33
Uhlova nesouosost hFIGRIE . .. ... ovt vt iee e 34 |
Nadobky konstantni vysky hladiny oleje (nespravna vyska hladiny
O1BJB) i s 35
Nadobky konstantni vysky hladiny oleje (nespravné umisténi) . . .. 36
Ohnuté jazyéky pojistné podlozky (dotyk s loziskem) ........... 37
Nespravné umisténi odstfikovacich krouzku (dotyk s viky) ....... 38
Nerovna opérna plocha (deformované téleso vyvolava nadmérné
savienl loZiska) s iy DU e RE Yy PeRTaIRa S oS 39
Poskozené valivé téleso (zpusobené Gdery na loZisko) . ....... .. 40
Hluénost ulozeni (zplsobena jinymidily) . ............ ..., 41
Unik maziva a vniknuti ¢astic necistot do loziska (opotiebené
RERTEIVY 7 oo enaronmnionsss FEstn M oA AN SRS R SR 0 42
Vibrace (nadmérna vule v loZisku) ........... ... ... .. ... ... 43
Vibrace (NeVYVAZBNOSE) oo commiis s oo sz o 44
Hiidel se obtizné otaéi (osazeni na hiideli a v difé télesa nejsou
KOIME NAOSU) .« . oottt i e 45
Zbarveni loZiska (pfi demontazi byl pouzit horak) .............. 46
Pfilis velky prumér hridele (lozisko se pfehfivd) .. .............. 47
Prilis mala dira télesa (loZisko se pfehfiva) . .................. 48
Prili§ velka dira télesa (vnéjsi krouZek se pootadi, lozisko se
PEERFIVAY 5 5ci eoiiRii Fe ENs SRRrT Rl R 49
Zvétéena dira télesa (vytluceni diry télesa z nezelezného materialu) . 50
Lozisko je hluéné (drazkovani na obéZnychdrahach) ............ 51
Pfiznaky" (barevné odligeno) viz tabulka na str. 54.
Typické provozni stavy" uvadi pficiny pro kazdy pfiznak.
JKéd fedeni” naznaguje zpusob odstranéni zavady.
Néasledujici stranky ukazuiji praktické postupy pfi odstrafiovani
pricin vad -

56 SkF



e

LozZisko se pfehfiva — pfiznak ,,A”

Pri¢ina provozniho stavu Praktické feseni

Plastické mazivo nebo olej ziraci své Konzultovat s vyrobcem maziv doporuéeni
mazaci viastnosti, protoZe nebyl zvolen  vhodného druhu maziva. PTi pfechodu
vhadny druh pro dané provozni podminky. z jednoho druhu plastického maziva

nebo oleje na jiny kontrolovat smisitelnost.

Nizka hladina oleje. Mazivo unika kolem  Hladina oleje by méla sahat
tésnéni. privé ke stiedu nejnizsiho
valivitho télesa v loZisku.

Nedostateéné mnoZstvi plastického Teleso naplnit z 1/3 a2 1/2
maziva v télese. plastickym mazivem.

Téleso je z¢ela napinéno plastickym Odebrat plastické mazivo, , . .
mazivem anebo hladina oleje je pfilis dokud téleso neni napinéno jen Vysoka hladina  Unik oleje
vysokd. To zpisobuje nadmérné 2 Jedné poloviny. V pfipadé

mechanické namahani maziva, vysoké  olejového mazéni sniZit hladinu T

provozni teploty nebo unik maziva. 1ak, aby sahala pravé ke Spravna
stiedu nejnizsiho valiveho télesa.  vydka
hladiny

LoZisko ma nedostateénou vali vzhledem  Zkontrolovat, zda vule v loZisku odpovida

k provoznim podminkam, kdy je teplo puvednim konstrukénim pozadavkum

2 vnéjsiho zdroje plivadéno hridelem. (technické dokumentaci).

V disledku toho dochazi k nadmérnému  Pokud ano. pouiit loZisko s vetsi

roztaZeni vnitiniho krouzku loZiska. radialni vali, tzn, C3 namisto normalni,
nebo C4 namisto C3. Pokud ne,
objednat lozisko podle technické
dokumentace. Jestlize je oznaceni
loziska neciteiné, konzultovat s SKF.

Nekruhova dira v télese. Zkontrolovat diru télesa a odstranit offepy, aby lofisko
Teleso je zdeformovaneé. nebylo nadmérme sevieno.
Opérna plocha je nerovna. V piipadé potfeby pfesoustrulit diru na
| Dira télesa je mala. spravny rozmér. Zajistit rovinnost
zakladové plochy a zkontrolovat, zda
je 1éleso podepfens vyrovnavacimi
podiozkami po celé plode. Dira télesa
je prili§ malad, pokud se na axialné voiné i

strané zaméni valedkové loZisko
Kulickovym.

- Dotykové (tfeci) tésnéni je suché nebo Vyménit Feci (datykovi) tésnéni za
- pruzina tésnéni pisobl nad 'l takova, jejichZ pruZina zajistuje
tlakem. spravny pfitlak. Tésnéni namazal.
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Lozisko se prehfiva — priznak ,,A” (pokracovani)

Pfi¢ina provozniho stavu

Praktické feseni

Rotujici &asti t8snéni nebo odstfikovacl

Vratné diry oleje jsou ucpany. Cerpacl
| Uginek tésnéni zpusobuje Unik oleje.

Soumérné uloZeni.

Dvé axialné vodici loZiska na jednom
hfideli. Nedostateéna vile v loZisku je
zpusobena nadmérnym prodlouZenim
htidele.

Matice upinaciho pouzdra je prilis
ulazena.

Nevyvaha.
Dira v telese je piilis velka.

krouzky se dotykai nepohyblivych &asti,

Zkontrolovat provozni vili pohyblivich
&4sti tésnéni nebo odstfikovacich
krouZku. Odstranit nesouosost.

Protistit diry. Vypustit pouZity olej
a doplnit &erstvy ole] na spravnou vysku.

Mezi téleso a viko vieZit
podloZku, aby se uvalnilo
axialni pfedpéti loziska.

]
Prodiouzeni hridele

Uvolnit viko na jedné strané télesa,
Pomoci vyrovnavacich podioZek nastavit
pozadovanou vl mezi vikem a vnéjgim
krouZkem. Pokud je to mozne, axialng
pfedepnout pomoci pruZiny vnéjsi
krouZek, aby se zmensil axialni

pohyb hiidele.

Povolit kencovou matici a uvelnit
pouzdro. Matici znovu utahnout
natolik, aby pouzdro bylo dostatecné
sevfeno na hfideli, aviak loZisko

se musi volné otadet,

Vyvazit stroj.
Pouzil téleso se spravnou dirou.

SKF
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Pricina provozniho stavu

Praktické reseni

Osazeni htidele se dotyka tésnéni
loiiska.

Lozisko neni mazano nasledkem
nespravné hladiny oleje.

| Nespravné osové nebo Uhlové vyrovnani
| dvou nebo nékolika spojenych hiideln
| ulozenych na dvou nebo vice loZiskach.

Nadobka konstantni vyéky hiadiny oleje

se nachazi pfilis vysoko nabo piilis nizko.

Madobka je umisténa proti sméru
otaceni loZiska.

| Jazytek pojisiné podioZky se dotyka
| loZiska.

Treci 1&ésnéni jsou prilié opotfebovana,

| coZ ma za nasledek unik maziva nebo
|| vniknuti &astic nedistot.

Pfesoustruit osazeni hiidele,

aby se nedotykalo tésnéni loziska.
Zkontrolovat, zda promér osazeni
hiidele odpovida doporuéeni SKF.

Vy&istit ucpany
odvzdushovaci
otvor olejoznaku.

Hiadina oleje
v lelese

Vyrovnat soucsost vyrovnavacimi
podlozkami vioZzenymi pod téleso.
Zkontrolovat, zda spojené hfidele
jsou souosé, zvIast v pfipadé, kdy
hfidel je uloZen na tfech nebo vice
Ioziskach. Zaijistit podlozeni téles
po celé ploe.

Hiadina oleje v klidu nesmi sahat
vyse nez ke stfedu nejnizéiho
valivého télesa. Nadobku nahradit
olejoznakem.

Madobku umistit ve sméru
olaceni loZiska. Obrazek ukazuje
spravnou polohu nadobky vzhledem
ke smyslu otaeni loZiska.

Demontovat pojistnou podioZku.
Jazyfek narovnat anebo
podlozku vymenit,

Po dakladnem proplachnuti ulozeni
a naplnéni &erstvym mazivem
tésnéni vyménit.

Hiadina aleje
v olejoznaky

Ucpany odvzduéfovaci otvor

Osova Uhlova
NEsoUDsSost  Nesouesost

B
rm

2. Provozni
vyska
hladiny oleje

N

1. Hiadina_—
oleje v Klidu

Dotyk

SO

S

]
=
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Lozisko se prehfiva — pfiznak ,,A” (pokracovani)

Pficina provozniho stavu

Praktické feseni

PFilis velky prumer cepu nadmerné
| roztahne vritini krouzek. Tim se
zmensi loZiskova ville

MytluGeni” diry 18lesa z prilis mékkého
materialu. Vngjsi krouZek loZiska se
pootaci ve zvetsene dife télesa.

e r

Lozisko je hluén

Plastické mazivo nebo olej ztraci své
mazaci viastnosti, protoZe nebyl zvolen
vhodny druh pro dané provozni podminky,

Mizka hladina cleje. Mazivo unika kolem
tésneni.

Nedostatetné mnoZstvi plastického
maziva v télese

LoZisko ma nedostatedénou vili vzhledem
k provoznim podminkam, kdy je teplo

z vnijiiho zdroje pfivadéno hiidelem.

V disledku toho dochazi k nadméméamu
roztaZeni vnitiniho krou2ku loZiska,

60

é — pfiz

Prebrousenim éepu dosahnout
spravného uloZeni vnitiniho krouzku
loZiska na hiideli. Pokud hfidel neni
moZné pfebrousit, pouZit loZisko

3 v&tSi lnZiskovou vuli.

Opracovat diru télesa a zalisovat
do ni ocelové pouzdro. Diru pouzdra
opracovat na spravny pramer,

nak ,,B”

Konzultovat s vyrobcem maziv
doporuéeni vhodného druhu
maziva. Pfi pfechodu z jednoho
druhu plastického maziva nebo
oleje na jiny kontrolovat smisitelnost,

Spravna

Hiadina oleje by méla sahat .
vyska hladiny, Unik oleje
B N

pravé ke stfedu nejnizéiho
valivého telesa v loZisku.

Téleso napinit z 1/3 az 1/2
plastickym mazivem.

Zkontrolovat, zda vule v loZisku edpovida
pivodnim konstrukénim poZadavkam
(technicke dokumentaci). Pokud ano,
pouzit loZisko s vétsi radialni vili, tzn.

C3 namisto normalni, nebo G4

namisto C3, Pokud ne, objednat

lozisko podle technické dokumentace.
Jestlize je oznaceni loZiska necitelng,
kanzultovat s SKF,




Kéd

feseni Pficina provozniho stavu Praktické reseni
Meéistoty, pisek. zuhelnatélé latky a jiné  Vy&istit loZiskové téleso. Opotfebovana
| 5 castice necistot pronikly do loZziskového  tésnéni vymeénit nebo zvolit vhodnéjsi
| télesa konstrukei tésnéni, aby byla zajiSténa et
| odpovidajici ochrana loZiska.
|
6 Voda, kyseliny, laky i jiné agresivni Namontovat pfedfazeny kryci
latky pronikly do loZiskového télesa. nebo odstiikovaci krouzek, ktery
zabrani pronikani neistot,
| Zlepsit utésnéni.
Mekruhova dira v télese. Zkontrolovat diru télesa a odstranit otfepy, aby loZisko
7 Téleso je zdeformovane nebylo nadmérné sevieno. V piipadé potfeby
8 Opérnd plocha je nerovnd. pfesoustruzit diru na spravny rozmér. Zajistit
Dira télesa je mala. rovinnost zakladové plochy a zkontrolovat,
9 zda je téleso podepfeno vyrovnavacimi
39 podlozkami po celé plose. Dira télesa je
48 pfili§ mald, pokud se na axialné volné J
strané zameéni valeckové lozZisko RS a 1 |
kuligkovym. LI
Kratke vyrovnavaci podlozky
!
10 Pred montazi nebyly z télesa odstranény  Peclive vycistit a naplnit
otfepy, tfisky, Castice necistol atd cerstvym mazivem,
i
13 Rotujici &asti tésnéni nebo odstiikovaci  Zkontrolovat provozni vuli pohyblivych
31 krouZky se dotykaji nepohyblivych &asti.  éasti tésnéni nebo odstiikovacich krouZki.
. 38 Odstranit nesouosost.
| Soumérné ulozeni. Mezi 1éleso a viko vioZit podioZku,
15 aby se uvolnilo axidlni predpéti

SkKF
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Lozisko je hlu¢né — priznak ,,B” (pokracovani)

Kod
feseni Pri¢ina provozniho stavu

Prakticke reseni

Dvé axialné vodici loZiska na jednom
hfideli. Nedostateéna vile v loZisku je

16 zpusobena nadmérnym prodlouZenim
hfidele

17 Promér &epu je piilis maly. Upinaci
pouzdro neni dostatedéné sevieno.

18
Matice upinaciho pouzdra je prilis
utazena.

19
Nevyvaha.

21

49

Dira v télese je pfilis velka.

Ploska na valivém télese zpisobena
22 prokluzem (pfi rychlych razbézich).

62

Uvalnit viko na jedné strané télesa.
Pomaogi vyrovnavacich podioZzek
nastavit pozadovanou vl mezi
vikem a vn@jsim krouzkem.

Pokud je to moZneé, axiaing
pfedepnout pomoci pruziny vnéjsi
krouzek, aby se zmensil axialni
pohyb hfidele.

Opravit Gep nanesenim materialu
a prebrousit, aby se dosahlo
poZadovaneho uloZeni. Matici
pouzdra uldhnout, a2 pouzdro
pevni sevie dep.

Povolit koncovou matici a uvelnit
pouzdro. Matici znovu utahnout
natolik, aby pouzdro bylo dostateéné
sevieno na hfideli, avsak lozisko se
musi volné otacet.

Vyvazit stroj

Pouzit téleso se spravnou dirou.

Vizualné zkontrolovat valiva télesa.
Pokud se na nich vyskytnou plosky,
Inziska vymenil. Zajistil, aby na

loZisko pusobilo minimaini nuiné zatiZeni.

\Z

sttt pannons

Prodlouzeni hidela
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Kod

feseni Pficina provozniho stavu Praktické feseni
| Prihyb hfidele vyvolany nespravnymi Presoustruzit pfechod pro zamezeni
rozmery osazeni. vzniku napéti, Podle konsirukce
25 ulozeni muze byt zapotiebi pouzit
opérny krouzek. Zkontrolovat,
zda pfipojovaci rozméry odpovidaji
doporuéenim SKF.
;_ - ol —
|
Osazeni hfidele se dotyka tésnéni Presoustrutit osazeni hfidele,
| 26 joziska. aby se nedotykalo 1ésriéni loziska.
| Zkontrolovat, zda prumer osazeni
i hidele odpovida doporuceni SKF.
!
1
_L_ =
| Deformace vnéjsiho krouzku vyvolana Presoustruiit pfechod osazeni v 1élese
| nedostatecnym opfenim v (élese. pro zamezeni vzniku napéti. Zkontrolovat,
i 27 zda pipojovaci rozméry odpovidaji
doporuéenim SKF. Podle konstrukce
uloZeni mize byt zapotfebi poukit opémy
| krouZek.
|
! ==l
|
Pogkozena tésnéni loziska. PiesoustruZit osazeni v t8lese,
| aby se tésnéni osazeni nedotykalo.
[Er=28
29 Hridel a vnitini krouzek jsou Pfesoustruzit pfechod osazeni
zdeformované hfidele, aby se zajistilo dostateéne
opfeni.
30 | Téleso a vnéjsi krouzek jsou Presoustruzit prechod osazeni

SKF

zdeformaovane.

v telese, aby se zajistilo dostatedne
opfeni

63



Lozisko je hluéné

I

Pfi¢ina provozniho stavu

- pfiznak ,,B” (pokrag¢ovani)

Prakticke feseni

37

40

41

42

43

44

64

Jazycek pojisiné podloZky se
dotyka loZiska.

Nespravny zpusob montaze. Udery
kladivern na loZisko.

Pohyblivé Casti stroje se dotykaji
loZiska nebo uloeni.

Treci tésnéni jsou pfilié opotfebovana,
coZ mé za nasledek Unik maziva nebo
vniknuti Castic necistot,

Nadmérna loZiskova vile vyvolava
vibrace.

Celé zatizeni vibruje.

Demontovat pojistnou podloZku.
Jazycek narovnat anebo podiozku
vyménit.

Vyménit loZisko. Kladivem se
nesmi udent do Zadné Casti
loziska. Vidy pouzivat montazni
pouzdro.

Petlivé zkontrolovat véechny
pohyblive Casti stroje.
Uvolnit dotykajici se &asti.

Po dukladném proplachnuti
ulozeni a napinéni gerstvym
mazivem vyménit tésnéni.

PouZit lozisko s doporuéenou vili
Vn&jsi krouZek axialné volného
loziska pfedepnout pruZinou,

aby se odstranila axialni a radialni
vile.

Zkontrolovat vyvazeni rotujicich
Casti. Zafizeni znovu vyvazit,




Kod

|

|

‘ Feseni Pricina provozniho stavu Praktické feseni
i

i Deformace hfidele nebo jing Phi demontai loziska poudit

[ &4sti ulozeni vyvolana hofak jen v nejnutn&jsim piipadé.

. 4B pravdépodobné teplotou. Zajistit, aby nedoslo k mistnimu

47 2mendi loziskova vile. Ioziska na hfideli, Pokud hiidel ‘
neni mozné pfebrousil, pouZit e ¢ e Rk
lozisko s vétsi loZziskovau vili. |

I. r

50 Nytluceni” diry télesa z pfilis mékkého Opracoval diru télesa a zalisovat

materialu. Vnéjsi krouZek loiska se do ni ocelové pouzdro. Diru pouzdra S g,
pootadci ve zvélSene dife @lesa. opracovat na spravny prumér, I(.
I o e
LoZisko vystaveno puscbeni Peclive zkontrolovat loZiske, zda
vibraci za klidu stroje se na obéznych drahach nenalézaji
poskozeni (draZky) ve vzdalenostech
odpovidajicich roztedi valivych téles.

|
|
| 51
i

Piilis velky promeér cepu nadmémeé
roztahne vnitini krouzek. Tim se

prehiati, které mize zplsobit
deformaci. Zbarvené loZisko vymeénit.

Prebrousenim éepu dosahnout
spravného uloZeni vnitiniho krouzku

Pro zdloZni zafizeni jsou z divoda
odolnosti voéi vibracim vhodnéjsi
loZiska s bodovym stykem (kuliékova)

nez s Carovym stykem (valeckova apod.).

Konzultovat s vyrobeem maziv doporudeni
vhodného druhu maziva. Pfi pfechodu

Plastické mazivo nebo olej ztraci sve
mazaci viastnosti, protoZe nebyl zvolen

nebo oleje na jiny kontroloval smisitelnost.
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Piigina provozniho stavu

Lozisko se musi pfili§ ¢asto ménit — pfiznak ,,C” (pokracovani)

Praktické feseni

Nizka hladina oleje. Mazivo
unika kolem tésnéni.

Nedostateéné mnoZstvi plastického
maziva v télese.

~ Lozisko ma nedostategnou vili vzhledem
Kk provoznim podminkam, kdy je teplo

z vnéjéiho zdroje pfivadéno hiidelem.

V disledku toho dochazi k nadmérmému

Unik oleje
Spravnd
vyska hladiny \

Hiadina oleje by méla sahat
pravé ke stfedu nejnizsiho
valivého télesa v loZisku.

Téleso napinit z 1/3 a2 1/2
plastickym mazivem.

Zkontrolovat, zda vile v loZisku odpovida pavadnim
konstruk®nim poZadavk(m (technické dokumentaci).
Pokud ano, pou2it lo2isko s v&tSI radialni voli, tzn.
Cc3 isto normalni, nebo C4 namisto C3.

roztakeni vnitiniho krouZku loZiska.

Nedistoty, pisek, zuhelnatélé latky a jiné
&astice nedistot pronikly do loZiskového
télesa

Voda, kyseliny, laky &i jiné agresivni
latky pronikly do lokiskového télesa.

Nekruhova dira v télese.
Téleso je zdeformované.
Opérna plocha je nerovna.
Dira télesa je mala.

Pied montaZi nebyly z télesa odstranény
offepy, tfisky, éastice nedistol atd.

Pokud ne, objednat loZisko podle
technické dokumentace. Jestlize je
oznadeni loziska neciteiné,
konzultovat s SKF.

Vytistit loZiskové téleso. Opotfebovana
tésnéni vyménit nebo zvolit vhodnéjsi
konstrukci tésnéni, aby byla zajisténa
adpovidajici ochrana loZiska.

Namantovat pfedfazeny kryci
nebo odstfikovac krouzek,
ktery zabrani pronikani necislol.
Zlepsit utésnéni.

Zkontrolovat diru télesa a odstranit otfepy. aby loZisko
nebylo nadmérné sevieno. V piipadé potieby
pfesoustruit diru na spravny rozmér. Zajistit
rovinnost zakladove plochy a zkor it
zda je téleso podepfeno vyrovnavacimi
podlozkami po celé plose. Dira t&lesa je

pfili& malé, pokud se na axiding volné strané

zamani valeskové lozisko kuliskovym. | I

Petlivé vycistit a napinit
cerstvym mazivem.

SKF
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PFi¢ina provozniho stavu

Praktické reseni

~ Proud vzduchu proudici kolem uloZeni

| vyvolava Gnik oleje. (Piiklad: Tahowy

- ventilator se vstupnim otvorem nad
loziskem.)

~ Soumérmné uloZeni.

 Dvé axiiné vodici loZiska na jednom
 hiideli. Nedostatedna vile v loisku je

zpuscbena nadmémym prodiouZenim
hiidele.

- Promér Gepu je pflié maly. Upinaci
~ pouzdro neni dostaleéné sevieno.

~ Matice upinaciho pouzdra je pfili§
utazena.

V délici roving télesa unika olej. Dochazi

| k nadmérnému Oniku maziva.

Mamontovat kryci plechy pro
usmeérnéni proudu vzduchu.
Zabezpedit, aby na obou stranach
uloZeni nevznikl tlakovy spad.
Je-li to mozné, pouzit mazani
plastickym mazivem.

Mezi téleso a viko viokit' podlozku,
aby se uvolnilo axialni pledpéti
IoZiska.

Uvolnit viko na jedné strang télesa.
Pomoci vyrovnavacich podioZek
nastavit poZadovanou vili mezi vikem
a vnéj§im krouzkem. Pokud je to
moZné, axialné predepnout pomoci
pruziny vnéjsi krouZek, aby se
zmenéil axiaini pohyb hfidele.

Opravit £ep nanesenim materidlu
a prebrousit, aby se dosahlo
poadovaného uloZeni. Matici
pouzdra utahnout, az pouzdro
pevné sevie fep.

Povolit koncovou matici a uvolnit
pouzdro. Matici znovu utédhnout
natolik, aby pouzdro bylo dostatetné
sevieno na hiideli, avéak loZisko

se musi volné oladcel.

Tenka vrsiva tésniciho Imelu
odstrani drobné netésnosti.
Nepouiivat vyrovnavaci podloZky.
V piipadé potfeby téleso vymenit.

Prodlouieni hiidele




Lozisko se musi pf¥ili§ ¢asto ménit — pfiznak ,,C” (pokra¢ovani)

Pfigina provozniho stavu Prakticke reseni

Mevyvaha. Vyvazit stroj,
Dira v 1&lese je prilis velka. PouZil téleso se spravnou dirou.
Nespravny geometricky tvar depu Pfesoustrufit hfidel, 1&leso nebo
nebo diry télesa vyvolava oba dily, aby byl dodr2en pfedepsany
nerovnomerné rozloZeni zatizeni tvar a tolerance uloZeni, Konstrukce
| loZiska, uloieni muze vyZadovat vyménu
hfidele nebo télesa.

Prihyb hfidele vyvolany nespravnymi Ptesoustruit pfechod pro zamezeni

| rozméry osazeni, vzniku napétl. Podle konstrukce uloZeni
mize byt zapotfebi pouZit opérmy
krouZek. Zkontrolovat, zda pfipojovaci
rozméry odpovida|l doporutenim SKF.

Napéti

Osazeni hiidele se dotyka tésnéni Presoustruiit osazeni hiidele,

loZiska. aby se nedotykalo tésnéni loZiska.
Zk lovat, zda pramér osazeni

LR
hfidele odpovida doporugeni SKF.

Deformace vnéjéiho krouzku vyvolana Presoustruzil pfechod osazeni v télese

nedostatetnym opfenim v 1&lese. pro zamezeni vzniku napéti. Zkontrolovat,
zda pfipojovaci rozméry odpovidaji
doporutenim SKF, Podle konstrukce
ulozeni miZe byt zapotiebi pouiit opérny
krouzek.

Pogkozena tésnéni loziska. Presoustruzit osazeni v télese,
aby se teésnéni osazeni nedotykalo,
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| Téleso a vné&jsi krouZek jsou
~ |zdeformované.

* Rotujicl &4sti tésnéni nebo odstiikovaci
krouZky se dotykajl nepohyblivych &asti.

| Lozisko neni mazano nasledkem
nespravng hladiny oleje.

~ MNespravné osové nebo uhlove
| vyrovnani dvou nebo nékolika
spojenych hfideld uloZenych na
dvou nebo vice loZiskach.

Nédobka konstantni vysky
hladiny oleje se nachazi pfiié
vysoko nebo pfilis nizko.

Nadobka je umisténa proti
| sméru otaceni loZiska.

akF

Pficina provozniho stavu Praktické reseni
B H7ict & vnitini krouzek jsou PlesoustruZit prechod osazen
zdeformované, hfidele, aby se zajistilo dostateéné

opfeni.

Pfesoustruzit pfechod osazeni
v télese, aby se zajistilo dostateéné
opreni.

U

Zkontrolovat provozni vili pohyblivych
&asti tésnéni nebo odstfikovacich
krouzki. Odstranit nesouosost.

Vycistit ucpany

odvzdudnovaci )

atvor olejoznaku. Ucpany odvzdushovaci otvor
Hiadina oleje _ \
v alejoznaku

Hiadina oleje i
v télese -

Vyrovnat scuosost vyrovnavacimi
podloZkami viezenymi pod téleso.
Zkontrolovat, zda spojené hfidele
jsou souosé, zviast v pfipadé,
kdy hfidel je uloZen na tfech nebo
vice loZiskach, Zajistit podioZeni
téles po celé plose.

Hiadina oleje v klidu nesmi sahat

vyée nei ke stfedu nejnizého r::;zkmanl
valivého télesa. Nadobku nahradit hiadin
olejoznakem. y

Nadobku umistit ve sméru otadeni = Frovozniviska

loziska. Obrazek ukazuje spravnou hiadiny oleje -
polohu nadebky vzhledem ke 1. Hiadina oleje -
smyslu otaceni loziska. v klidu
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Lozisko se musi pfili§ ¢asto ménit — pfiznak ,,C” (pokracovani)

PFiéina provozniho stavu Praktickeé reseni

. Nespravny zpisob montaze. Udery
kladivem na loZisko.

Tieci l&snéni jsou piilié opotiebovana,
~ coZ ma za nasledek Onik maziva nebo
~ | vniknuti Eastic necistot.

| Osazeni na hkleli nebo v télese
&i alo koncové malice nesviraji
| pravy uhel s osou Eepu.

| PFIiS velky promér éepu nadmérné
| roztéhne vnitfni krouzek. Tim se
- zmensi loZiskova vile.

Vymeénit loZisko. Kladivem se
nesmi udefit do 2adné casti loZiska.
Vzdy pouzival montaZni pouzdro.

Po dikladném proplachnuti uloZeni
anaplnéni erstvym mazivem
vymenit tésnéni,

Presoustruit dily, aby byla
zajisténa kolmost.

Piebrougenim cepu dosahnout
spravného uloZeni vnitiniho krouZku
loZiska na hiideli. Pokud hfidel

neni moZné piebrousil, pouZit
Iozisko s vétdi loZiskovou vili.

| Vytlugen" diry lesa z piilis mékkého  Opracovat diru télesa a zalisovat

| materialu. Vnijsi krouZek loZiska se
| pootadi ve zvétsene dife télesa,

do ni ocelove pouzdro. Diru pouzdra
opracovat na spravny promér,
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Vibrace - pfiznak ,,D”

Pfigina provozniho stavu

Praktické feseni

| Nedistoty, pisek, zuhelnatélé latky a jing
Eastice nedistot pronikly do loZiskového
télesa.

Vioda, kyseliny, laky i jiné agresivni
latky pronikly do loZiskového télesa.

. Nekruhova dira v télese.

- Téleso je zdeformované.
Opéma plocha je nerovna.
Dira télesa je mala.

Pfed montaZi nebyly z t@lesa odstranény
otfepy. tfisky, astice necistot atd.

Pramér éepu je pfilis maly. Upinaci
| pouzdro neni dostateéné sevieno,

Nevyvaha.

Dira v telese je pfilis velka.

Vygistit Inziskové téleso. Opotfebovana
tésnéni vyménit nebo zvolit vhodnéjsi
konstrukei tésnéni, aby byla zajisténa
odpovidajici ochrana loZiska.

Namontovat predrazerty kryci
nebo odstiikovaci krouZek,
ktery zabrani pronikani necistot,
Zlepsit utésnéni,

Zkontralovat diru télesa a odstranit offepy, aby loZisko
nebylo nadmémé sevieno. V piipadé polieby
piesoustruit diru na spravny rozmér. Zajistit
rovinnost zakladové plochy a zkontroloval,
zda je téleso podepfeno vyrovnavacimi
podlozkami po celé ploge. Dira télese je

piili& mala, pokud se na axialné valng

strané zameini valedkove loZisko

Kkuligkovym.

Peéliva vygistit a napinit
Eerstvym mazivem.

Opravit ¢ep nanesenim materialu
a pfebrousit, aby se dosahlo
pozadovaného uloZeni. Matici
pouzdra utdhnout, az pouzdro
pevné sevie dep.

Vyvazit stroj.

PouZit téleso se spravnou dirou.
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Pfi¢ina provozniho stavu

Vibrace — pfiznak ,,D” (pokra¢ovani)

Praktické reseni

Plogka na valivém télese zplsobena
prakluzem (pfi rychlych rozbézich).

Vizudlné zkontrolovat valiva télesa.
Pokud se na nich vyskytnou plosky,

loZisko vyménit. Zajistit, aby na loZisko

pusobilo minimalni nutné zatiZeni.
[

—_— —

| Nespravny geometricky tvar Lepu
| nebo diry télesa vyvolava
| nerovnomémé rozlozeni zatizeni
|loZiska.

PresoustruZit hiidel, 1&leso nebo

‘oba dily, aby byl dodrZen pfedepsany
tvar a tolerance uloZeni. Konstrukoe
ulozeni muZe vyZadovat vyménu
hfidele nebo t&lesa.

| Prahyb hridele vyvolany nespravaymi
| rozméry osazeni.

| Deformace vnéjsiho krouzku
1 vyvolana nedostatenym opfenim
v l&lese.

| Hiidel a vnitini krouzek jsou
zdeformovane.

| Teleso a vnijsi kroulek jsou
zdeformovane.

|
|

\PfesoustruZit pfechod pro zamezeni
vzniku napéti. Podle konstrukce
uloZeni miZe byt zapotfebi pouZit
op&rny krouzek. Zkontrolovat,

\zda pfipojovaci rozméry odpovidaiji
'doporugenim SKF.

PfesoustruZil pfechod osazeni

v télese pro zamezeni vzniku napéti.
2 lovat, 2da plipcjovaci
‘rozméry odpovidaji doporuéenim SKF.
Podle konstrukee uloZeni mize byt
|zapotfebi pouiit opérny krouZek,

!P!esous!ruii! pfechod osazeni

|hfidele, aby se zaijistilo dostateéné
(opfeni.

Pfesoustruzit pfechod osazeni
v lélese, aby se zajistilo dostateéné
‘opfeni.

SKF



Pfic¢ina provozniho stavu

Praktickeé feseni

Nespravné osové nebo Ghlové vyrovnani  Vyrovnat souosost vyrovnavacimi

dvou nebo nékolika spojenych hiideld

uloZzenych na dvou nebo vice loziskach.

Nespravny zpusob montaze. Udery
kladivem na loZisko.

Nadmérmna loZiskova vile vyvolava
. vibrace.

Celé zafizeni vibruje.

JVytluéenl™ diry télesa z prilis mékkého
materidlu. Vné&jéi krouzek loZiska se
pootadi ve zvétsena dife télesa.

podiozkami vioZzenymi pod téleso.
Zkontrolovat, zda spojené hiidele
jsou souose, zvlast v piipadé, kdy
hfidel je uloZen na tfech nebo vice
loZiskach. Zajistit podlozeni téles
po celé plose.

Vymeénit loZisko. Kladivem se
nesmi udefit do Zadné ¢asti loZiska.
Vidy pouzivat montazni pouzdro.

Pouzit loZisko s doporugenou vuli,
Vnéjsi krouZek axialné volného
loZiska pfedepnout pruZinou, aby se
odstranila axidini a radidini vile.

Zkontrolovat vyvazeni rotujicich
&asti, Zafizeni znovu vyvasit.

Opracovat diru télesa a zalisovat
do ni ocelové pouzdro. Diru pouzdra
opracovat na spravny pramér,

Osova
nesouosost

Uhlova

nesoucsost

[E]
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Nizky vykon zafizeni — pfiznak ,,E”

Pfi¢ina provozniho stavu Praktickeé reseni

LoZisko ma nedostateénou vili vzhledem Zkontrolovat, zda vile v loZisku odpovida
Kk provoznim podminkam, kdy je teplo plvodnim konstrukénim po2adavkam (technické
z vnijéiho zdroje pfivadéno hidelem. dokumentacl). Pokud ano, pouZit loZisko s vétsi
V dusledku toho dochazi k nadmémému  radidini vili, tzn. C3 namisto normaini, nebo C4
roztazeni vnitiniho krouku loZiska. namisto C3. Pokud ne, objednat loZisko podie
technické dokumentace. Jestlize je
oznadeni loZiska neditelné,
konzultovat s SKF.

Metistoty, pisek, zuhelnatélé latky a jiné  Vydistit loZiskové téleso. Opotfebovand

Eastice necistot pronikly do loZiskového  tésnénivyménit nebo zvolit vhodnajsi

télasa. konstrukel tésnéni, aby byla zajisténa
odpovidajici ochrana loZiska.

Voda, kyseliny, laky & jiné agresivni latky  Namontovat pfedfazeny kryci nebo \y
pronikly do loziskového télesa. odstfikovaci krouZek, ktery zabrani

pronikani nedistot. Zlepsit utésnéni. %

Mekruhova dira v télese. Zkontrolovat diru télesa a odstranit otfepy, aby loZisko
Teleso je zdeformovane. nebylo nadmérné sevieno. V pfipadé potreby
Opérmma plocha je nerovna. presoustruZit diru na spravny rozmeér, O
Dira télesa je mald. Zajistit rovinnost zakladové plochy
a zkontrolovat, zda je (&leso podepieno rqn 7
] T _:_

vyrovnavacimi podloZzkami po celé plose.
Dira télesa je pfilis mala, pokud se

na axialné volné strané zaméni Kratké vyrovnavaci podiozky
véletkove lozisko kulitkowym.

Pfed montaZi nebyly z télesa odstranény  Pedlive vydistit a naplnit .
‘oifepy, tfisky, Gastice nedistol atd. cerstyym mazivem

Soumérng ulozeni, Mezi téleso a viko vioZil
podioiku, aby se uvolnilo
axidlni pfedpéti loiska.

Dvé axidiné vodici loZiska na jednom Uvolnit viko na jedné strané télesa. Prodlouzent hiidele
hfideli. Nedostateéna vule v loZisku je Pomoci vyrovnavacich podioZek
zpusobena nadmérnym prodiouzenim nastavit poZadovanou vill mezi
hidele. vikem a vnéjsim krouZkem.
Pokud je to mozné, axidiné pfedepnout
pomoci pruziny vnéjsi krouzek,
aby se zmensil axialni pohyb hridele,
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Pfi¢ina provozniho stavu

Prakticke feseni

Prumér #epu je pfilis maly. Upinaci
pouzdro neni dostateéné sevieno.

Matice upinaciho pouzdra je pfilis
utaZena.

Nevyvaha.

Dira v t&lese je piilis velka.

Plogka na valivém télese zpisobend
prokluzem (pki rychlych rozbézich).

Nespravny geometricky tvar
Cepu nebo diry télesa vyvolava
nergvnomémeé rozlozeni zatizeni
InZiska.

Pruhyb hiidele vyvolany nespravaymi
rozméry osazeni.

Opravit £ep nanesenim malerialu
a pfebrousit, aby se dosahlo
pozadovaného uloZeni, Matici
pouzdra utahnout, aZ pouzdro
pevné sevie tep.

Povolit koncovou matici a uvalnit
pouzdro. Matici znovu utahnout
natolik, aby pouzdro bylo dostatecné
sevieno na hiideli, avéak lozisko

se musi volné oladel.

Vyvazit stroj.

Pouiit téleso se spravnou dirou.

Vizudiné zkontrolovat valiva télesa.
Pokud se na nich vyskytnou plogky,
lozisko vyménit. Zajistit, aby na

loZisko pusobile minimalni nutné zatizeni.

Presoustruzit hfidel, téleso
nebo oba dily, aby byl dodrzen
pfedepsany tvar a tolerance

| ulozeni. Konstrukce ulozeni mize

wyZadoval vyménu hfidele nebo
télesa.

Presoustruit pfechod pro zamezenl
vzniku napéti. Podle konstrukce
uloZzeni muze byt zapotiebi pouzit
opérny krouzek. Zkontrolovat, zda
pfipojovaci rozméry odpovidaji
doporuéenim SKF.
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Nizky vykon zafizeni — pfiznak ,,E” (pokracovani)

Pfi¢ina provozniho stavu Praktické reseni

Deformace vn&jiho koruZku vyvolana PfesoustruZit pfechod osazeni
nedostatetnym opfenim v télese. v télese pro zamezeni vzniku
napéti. Zkontrolovat, zda
piipojovaci rozmeéry odpovidaji
doporucenim SKF. Podle konstrukce
uloZeni mize byt zapotfebi pouZit

apémy krouZek.
r

Hridel a vnitfni krouZek jsou Presoustruit prechod osazeni
zdeformovaneé. hfidele, aby se zajistilo dostatetné

opfeni.
Téleso a vnéji krouZek jsou PresoustruZit pfechod osazeni
zdeformované. v télese, by se zajistilo dostateéné

opfeni.

Mespravné osové nebo uhlové vyrovnani  Vyrovnat souosost vyrovnavacimi B
dvou nebe nékolika spojenych hiideld  podloZkami vieZenymi pad t&leso. Osova Uhlova
uloZenych na dvou nebo vice loziskach.  Zkontrolovat, zda spojend hiidele nesouosost  nesouosost
sou souose, zviast v pfipada, kdy —
hfidel je uloZzen na tfech nebo vice Q
IoZiskach. Zajistit podioZeni téles .E 1

po celé plose.
Jazyéek pojistng podioZky se dotyka Demaontovat pojistnou podloZku.
loZiska. Jazyéek narovnat anebo podioZku
vymeénit.
Nespravny zpusob montaze. Udery Vyménit loZisko. Kladivem se
kladivem na loZisko. nesmi udefit do Zadne casti loZiska.

Vzdy pouzivat montazni pouzdro.
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Pfi¢ina provozniho stavu

Praktické feseni

MNadmérna loZiskova vile vyvolava
vibrace.

Celé zafizeni vibruje.

Osazeni na hiideli nebo v télese
¢i telo koncove matice nesviraji
pravy Uhel 3 osou &epu.

P& velky promér &epu nadmeérné
roztahne vnitini krouzek. Tim se
zmensi loZiskova vile.

JNMylluGeni” diry telesa z piilis mékkého
materialu. Vn&j$l krouZek loZiska se
pootati ve zvétiené dife télesa.

Lozisko vystaveno plsobeni vibraci za
Klidu stroje.

nei s Carovym stykem (valeckova apad.).

Pouzit loZisko s dopeoruéenou vuli.
Vnéjsi krouzek axialné volného
loZiska pfedepnout pruZinou,

aby se odstranila axidlni a radidlni
vile.

Zkontrolovat vyvaZeni rotujicich
casli. Zafizeni znovu vyvazit.

Presoustruzit dily, aby
byla zaji5téna kolmost.

Prebrousenim ¢epu dosahnout
spravného uloZeni vnitiniho 1
krouzku loZiska na hfideli. Pokud e

htidel neni moZné ptebrousit,
pouZit loZisko s vétsi loZiskovou
vali.

Opracovat diru télesa a zalisovat
do ni ocelové pouzdre. Diru pouzdra
opracovat na spravny prumeér,

Peclivé zkontrolovat loZisko, zda

se na obéZnych drahach nenalézaji
poskozeni (draZky) ve vzdalenostech
odpovidajicich roztedi valivych téles.
Pro zalozni zafizeni jsou z divoda
odolnosti vii&i vibracim vhodné|&i
loZiska s bodovym stykem (kulitkova)
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Lozisko je na hrideli volné — pfiznak ,,F”

Kod
fedeni Pfi¢ina provozniho stavu Praktické reseni
17 Prumér tepu je pflis maly. Upinaci Opravit &ep nanesenim materialu |
pouzdro neni dostateéné sevieno. a pfebrousit, aby se dosahlo ‘
18 pozadovaného ulozeni, Matici

pouzdra utahnout, aZ pouzdro
pevne sevie cap.

Hfidel se obtizné otaci — pfiznak ,,G”

78

Plastické mazivo nebo olej ztraci

své mazaci viastnosti, protoze nebyl
zvalen vhodny druh pro dané provozni
podminky.

Nizké hladina oleje. Mazivo unika kolem
tésnéni.

Nedostateéné mnozstvi plastického
maziva v télese.

Teleso je zcela naplnéno plastickym
mazivem, anebo hladina oleje je piilis
vysoka. To zpUsobuje nadmérne
mechanické namahani maziva, vysoké
provozni teploty nebo Unik maziva

LoZiska ma nedostateénou vl vzhledem
k provoznim podminkam, kdy je teplo

z vnéjsiho zdroje pfivadéno hiidelem.

V disledku toho dochazi k nadmérnému
roztazeni vnitiniho krouzku loZiska

konzultovat s SKF

Konzultovat s vyrobcem maziv doporuceni
vhodného druhu maziva. Pfi pfechodu

2 jednoho druhu plastického maziva nebo
oleje na jiny kontrolovat smisitelnost.

Hladina oleje by méla sahat
pravé ke stiedu nejnizsihe
valivého télesa v loZisku.

Nizka
hladina

Téleso naplnit z 1/3 aZ 1/2
plastickym mazivem.

Odebrat plastické mazivo
dokud téleso neni napinéno
jen z jedné poloviny.

V piipadé olejového mazani
sniZit hladinu tak, aby sahala
pravé ke stfedu nejnizsiho
valiveho télesa.

Vysoka hladina Unik olgje

Spravna
vyska
hladiny

Zkontrolovat, zda vile v loZisku odpovida
puvodnim kenstrukénim poZadavkum
(technické dokumentaci). Pokud ano,
pouzit lozisko s vetsi radialni voli,

tzn. C3 namisto normalni, nebo C4
namisto C3. Pokud ne, objednat

InZisko podle technické dokumentace.
Jestlize je oznadeni loZiska nedilelng,




Kéd

feseni Pfi¢ina provozniho stavu Praktické feseni
Netistoty, pisek, zuhelnatélé latky a jine  Vycistil loZiskove t2leso. Opotiebovana
5 tastice nedistot pronikly do loZiskového  tésnéni vyménit nebo zvalit vhodnjsi
télesa. konstrukei tésnéni, aby byla zajisténa
odpovidajici ochrana loziska.
|
|
i
| Voda, kyseliny, laky &i jiné agresivni latky Namontovat pfedfazeny kryci
6 pronikly do loZiskoveho télesa. a nebo odstiikovaci krouzek,
| ktery zabrani pronikani necistot.
| Zlepsit utésnéni
|
Nekruhova dira v télese. Zkontrolovat diru télesa a odstranit otfepy, aby loZisko
of Téleso je zdeformované. nebylo nadmeérme sevieno. V pripadé potreby e
| 8 Opérna plocha je nerovna. presoustruZit diru na spravny rozmér. Zajistit
| Dira télesa je mala. rovinnost zakladové plochy a zkontrolovat,
| 9 zda je téleso podeprenc vyrovnavacimi
| 39 podlozkami po celé plose. Dira télesa A
| 48 |e pFilis mala, pokud se na axiaing

10

12

13
31
38

SkKF

Pfed montai nebyly z télesa odstraniny
otfepy, IFisky, ¢astice nedistot atd.

Dotykové (tfeci) tésnéni je suché nebo
pruZina tésnéni pisobi nadmérnym
tlakem.

Rotujici £asti tésnéni nebo odstfikovaci
krouzky se dotykaji nepohyblivych Castl.

volné strané zaméni valetkove |
loZisko kulickovym.
Kratké vyrovnavaci podioZky

Peclivé vygistit a naplnit
Gerstvym mazivemn

Vymeénit treci (dotykova) tésnéni za
takova, jejichz pruzina zajistuje
spravny pfitlak, Tésnéni namazat.

Zkontrolovat provozni vili pohyblivych
&astl tésnéni nebo odstfikovacich krouzki.
Odstranit nesouosost.
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Hridel se obtizné otaéi — pfiznak ,,G” (pokra¢ovani)

Kod
feseni Pfi¢ina provozniho stavu Praktické feseni
Vyrovnavaci podiozka
Mezi téleso a viko vioZit
15 Soumeérné uloZeni. podlozku, aby se uvolnilo

Dvé axialné vodici loZiska na

16 jedné hiideli. Nedostatecna vile
v loZisku je zpusobena nadmérnym
prodiouzenim hfidele.

Matice upinacho pouzdra je priis

utazena.
19
Prahyb hfidele vyvolany
25 nespravnymi rozméry osazeni,
Osazenl hfidele se dotyka tésnéni
26 loZiska.
Deformace vnijgiho krouzku vyvolana
27 nedostateénym opfenim v télesa.

axialni predpéti loZiska.

Prodlouzeni hfidele

Uvolnit viko na jedné strané 1élesa.
Pomeci vyrovnavacich podioZek
nastavit pozadovanou vali mezi vikem a
vnéjgim krouzkem. Pokud je to moZné,
axidlng predepnout pomoci pruZiny
vnejsi krouZek, aby se zmensil axialni
pohyb hiidele.

Povolit koncovou matici a uvolnit
pouzdre, Matici znovu utahnout
natolik, aby pouzdro bylo dostateéné
sevieno na hfidell, aviak lozisko

s& musi volné otacet.

PfesoustruZit pfechod pro zamezen|
vzniku napéti. Podle konstrukce uloZeni
muze byl zapotfebi pouZit opérny
krouZek. Zkontroloval, zda pfipojovaci
rozméry odpovidaji doporuéenim SKF.

Pfesoustru#it osazeni hidele,

aby se nedotykalo tésnéni loZiska.
Zkontrolovat, zda primér osazeni
hfidele odpovida doporuéeni SKF.

Presoustruil pfechod osazeni v 1élese
pro zamezeni vzniku napéti. Zkontrolovat,
zda pfipojovaci rozméry odpovidaji
doporuéenim SKF. Podle konstrukee,
uloZeni mize byt zapotfebl pouZit opérny
krouZek.




Kéd

feseni Pficina provozniho stavu Praktické feseni
Dotyk
‘A
Sl ‘/),
| pg  Poskozena lésnéniloziska. Presoustruzit osazeni v télese, @
AN

Hidel a vnitfni krouZek jsou
29 zdeformovang.

Téleso a vnéjsi krouzek jsou

30 zdeformované.

| Nespravné osové nebo Uhlovée

| vyrovnani dvou nebo nékolika
33 | spojenych hiideld ulozenych na
34 | dvou nebo vice loZiskach

| Jazycek pojistné podlozky se dotyka
37 | loziska.

Osazenl hfidele nebo télesa
45 | &i Celo koncove malice nesvira
| pravy uhel s osou cepu.

| Prili& velky prumér éepu nadmérné
| roztahne vnitini krouzek. Tim se
47 | zmensi loZiskova vile.

aby se tésnéni osazeni nedotykalo.

PfesoustruZit pfechod osazeni
hfidele, aby se zajistilo dostateéné
opfeni.

Piesoustruit pfechod osazeni
v télese, aby se zajistilo dostateéné
opreni,

Vyrovnat souosost vyrovnavacimi
podiozkami vioZenymi pod téleso.
Zkontroloval, zda spojené hfidele
jsou souosé, zviast v pripade,
kdy hfidel je ulozen na tfech nebo
vice loZiskach, Zajistit podioZeni
téles po celé ploge.

Uhlova
nesouosost

Bl | | [

Osova
Nesouosost

!E! | ] jol

Demontovat pojistnou podlozku.
Jazyéek narovnat anebo podioZku
vymenit.

ALY i
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PfesoustruZit dily, aby byla
zajisténa kolmost.

Pfebrougenim &epu dosahnout
spravného uloZeni vnitiniho Krouku g |
loZiska na hfideli. Pokud hfidel neni =i
mozné pfebrousit, pouiit loZisko
s vétdi loZiskovou vuli. | ”
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